
 

Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung am 
Donnerstag, den 11.04.2019 

Anwesend: Frau Goth, Frau Oswald, Frau Riefer, Herr Steeg, Herr Steinke,  

Frau Tischler, Herr Huber (KV) 

Gast: Herr Gattermann 
 

Sitzungsdauer: 20:00 Uhr – 22:30 Uhr 
 

TOP 1 Eröffnung und Begrüßung 

Frau Riefer begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die PGR Sitzung. 

TOP 2 Spiritueller Impuls  

Herr Steinke greift die brennende Kerze in unserer Mitte als Symbol und österlichen 
Gedanken auf. Ihre Flamme erinnert uns an die Funktion der Mitte, welche immer da sein 
muss. Das Alpha und Omega auf der Osterkerze symbolisieren die allumfassende 
Bedeutung von Jesus Christus, welcher uns als Befreier und Hoffnungsgeber immer wieder 
zur inneren Mitte führt.  

TOP 3 Präsentation der neuen Website sowie Gedankenaustausch zu    
E-Mail Newsletter (Hauptthema) 

Präsentation der Website 

Herr Steeg und Herr Gattermann stellen die neue Website von St. Laurentius 
www.laurentius-muenchen.de detailliert und ausführlich vor. 

Frau Riefer prüft während der Präsentation parallel die Darstellung der Websiteinhalte auf 
dem Handy. Diese werden für passend und vollständig befunden. 

Es werden kleine Änderungen in der Bezeichnung und Reihenfolge der Hauptmenüpunkte 
beschlossen. 

Gedankenaustausch E-Mail Newsletter 

Die Sitzungsteilnehmer diskutieren eingehend Varianten, Funktionalität und Machbarkeit 
eines E-Mail Newsletters, welcher eine mögliche Ergänzung zur neuen Website sein 
könnte  

o Die Einführung eines regelmäßigen Newsletter-Versandes kann einerseits neue und 
interessante Perspektiven und Potentiale für die Pfarrei eröffnen. Jedoch gilt es 
andererseits noch Fragen der Realisierbarkeit zu klären sowie Aufwand (personell 
und finanziell) mit Nutzen gegenüberzustellen. 



 

 Der PGR wird sich damit in einer der nächsten Sitzungen weiterführend 
auseinandersetzen. 

TOP 4 Aktuelles aus der Pfarrgemeinde 

Caritas Frühjahrssammlung 

Herr Steinke gibt erste Ergebnisse der Caritas Frühjarssammlung, welche erstmals als 
Briefsammlung durchgeführt wurde, bekannt.  

Das Procedere des Briefversands ist ohne Komplikationen verlaufen. Der Gesamtbetrag 
der Spendeneinnahmen wird demnächst, – nach dem Caritasinternen Abschluss der 
Sammlung – bekannt gegeben. 

Präventionsschutzkonzept 

Herr Steinke informiert über die derzeit stattfindende Teambildung für die Erstellung des 
Präventionsschutzkonzepts, welches im Laufe des Jahres 2019 entwickelt werden muss. 
Sowohl aus dem Kindergartenbereich als auch aus dem Jugendbereich haben sich 
Freiwillige bereit erklärt, an der Konzepterstellung mitzuwirken. Ein bis zwei weitere 
Teammitglieder aus dem PGR werden aktuell noch angefragt.  

TOP 5 Termine / Feste & Feiern 

Frau Goth erklärt sich bereit, Frau Riefer bei der Organisation des Sommerfests 2019 zu 
unterstützen.  

TOP 6 Berichte aus anderen Gremien 

KV-Sitzung 

Herr Steinke setzt den PGR über die begonnenen Baumaßnahmen an Kirchenheizung, 
Philipp Neri Kapelle und Jugendraum in Kenntnis.  

TOP 7 Ausblick Schwerpunktthema der nächsten PGR Sitzung  

Die Beschäftigung mit den Zahlen der Sozialraumanalyse für unsere Pfarrgemeinde wird 
Schwerpunktthema der nächsten PGR-Sitzung sein.  

TOP 8 Sonstiges 

Sonstige Themen wurden nicht besprochen. 

 

 

gez. Helene Riefer       gez. Katrin Goth 

Vorsitzende des PGR        Schriftführerin 


